
Δρ Ανδρούλλα Ελευθερίου 

Η Δρ. Aνδρούλλα Ελευθερίου είναι απόφοιτος της Αγγλικής Σχολής Κύπρου. Απέκτησε τους 
πανεπιστημιακούς και μεταπτυχιακούς της τίτλους από το Πανεπιστημιακό Κολλέγιο του 
Λονδίνου (London University) στους τομείς της Bιοχημείας, της Μικροβιολογίας και της 
Ιολογίας και είναι κάτοχος μεταδιδακτορικού διπλώματος από το Κέντρο Αναφοράς Ελέγχου 
και Πρόληψης Μεταδοτικών Νοσημάτων (Centres of Disease Control – CDC) στην Ατλάντα 
των ΗΠΑ. Κατέχει δίπλωμα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων από το Πανεπιστήμιο του Λέστερ 
(Leicester University) και πιστοποιητικό με τίτλο ‘Patients Advocacy Scholar Seminar’ από το 
Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ στη Βοστόνη των ΗΠΑ. 
 
Έχει διεκδικήσει και επιτυχώς κερδίσει υποτροφίες από την Κυβέρνηση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας και την Επιτροπή Fullbright. 
 
Η Δρ. Ελευθερίου διετέλεσε επικεφαλής του Κέντρου Αναφοράς Ιογενών Παθήσεων του 
Υπουργείου Υγείας της Κύπρου με ενεργή συμμετοχή στην ίδρυση, οργάνωση και προώθηση 
του και Διευθύντρια του Συνεργαζόμενου Κέντρου της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας στην 
Κύπρο ενώ υπηρέτησε ως Σύμβουλος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας στον τομέα των 
Ιογενών Παθήσεων και Αιμοσφαιρινοπαθειών. Διετέλεσε επίσης ως Πρόεδρος της 
Παγκύπριας Συμμαχίας Σπάνιων Παθήσεων, μέλος της Εθνικής Επιτροπής Σπανίων 
Νοσημάτων, Διευθύντρια Καθηγήτρια του Μεταπτυχιακού Προγράμματος για τις 
Αιμοσφαρινοπάθειες e-MSc in Haemoglobinopathies του University College London,  
 
Από το 2006 διατελεί Εκτελεστική Διευθύντρια της Διεθνούς Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας. 
Διατελεί επίσης Πρόεδρος της Ανώτατης Επιστημονικής Επιτροπής των Διεθνών Βραβείων 
Θαλασσαιμίας SITA (Sultan Bin Khalifa International Thalassaemia Awards), Αντιπρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Αιματολογικής Εταιρείας (ΕΗΑ) και Συντονίστρια των προγραμμάτων της 
Εθνικής Επιτροπής Θαλασσαιμίας.   
 
Συμμετέχει ως μέλος σε μεγάλο αριθμό συμβουλευτικών σωμάτων και επιτροπών στο χώρο 
της υγείας σε εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο.  
 
Με το πλούσιο συγγραφικό της έργο έχει συμβάλει σημαντικά στην κάλυψη των αναγκών της 
επιστημονικής κοινότητας και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου, στον χώρο της υγείας, των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των δικαιωμάτων των ασθενών. Είναι συγγραφέας 9 βιβλίων 
ενώ έχει δημοσιεύσει εκτενώς σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά σε μία ευρεία κλίμακα 
επιστημονικών θεμάτων. 
 
Έχει οργανώσει και συμμετάσχει ενεργά σε μεγάλο αριθμό επιστημονικών συνεδρίων, 
εργαστηρίων και σεμιναρίων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.  
 
Έχει βραβευθεί από την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας και την Παγκόσμια Συμμαχία Σπανίων 
Παθήσεων ενώ της έχει απονεμηθεί το βραβείο Πάνος Εγγλέζος από την Διεθνή Ομοσπονδία 
Θαλασσαιμίας  για το συγγραφικό της έργο και την συμβολή της στην προώθηση της 
αποστολής και των δραστηριοτήτων της Ομοσπονδίας.   
 
 


